ManiuHHOe o0OydeHue:
Ka4yecTBO

O




«If you can't measure it, you can't improve it»

— Lord Kelvin

«I'opa3do nez2ue HMo-mo uamepumn, Hem NOHAMb, UMO
UMEHHO 8bl u3mepsaeme.»

— JI:k0oH Ymiabam CajryinBaH



Fo = argmin p (Loss(y, F(x))
F=A(X)

O2xutaHNe XOTUM CUMTATh IO BCEH I'eH. COBOKYITHOCTHU
®dyHkIMIo 00yyaeM Ha X

=> Ecsin 0b1 X ObL/Ia peNpe3eHTaTUBHOMN TO BCe MPOIIIE:

Fy = argmin Z Loss (y;, F(x;))
F X



Hnvimu crosamu, penpezenmamusHasn 8blbopka npedcmasasem
cob601l MUKPOKOCM, MEHBUIYIO NO pA3MePY, HO MOUHYIO MOOeAb
2eHePaAbHOlU COBOKYNHOCMU, KOMOPYI0 OHA 00AHCHA OMPAXCAMb.

- JI:xx. b. ManrevmMm, P. K. Puu

HTEpeCcHO NOJIYYUTh BHIOOPKY, HECMEIIEHHYIO (CMellleHHYI0 He 6ojiee yem
...) TI0 pe3yJibTaTaM HpoIleyphbl 00yUeHHUA:

HaiTu «xopomuii» criocob reHepanuu BbIOOPKU IIPU YCIIOBUU
IIPOLIEIYPHI IToA00pa

HanoxuTh orpaHuueHus Ha Ipolleaypy noabdopa
OrpaHnyeHUs HA PelIaoyo PyHKITHIO

=> Hajio HayuYuThCsA MEPSTH CMEIEHHOCTh BHIOOPKU



Kak 5TO BBIIVIAAUT HA IPAKTUKE?




Kak 5TO BBIIVIAAUT HA IPAKTUKE?




Kak 5TO BBIIVIAAUT HA IIPAKTUKE?




Buabl omnbok o0ydeHus
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ITlepeoOyueHue, nepenoaronka (overtraining, overfitting) —
He)KeJlaTeJIbHOE SIBJIEHIE, BO3SHHKAIOIIEE IIPH PEIIeHNH 3a4a4 00yueHMs
II0 IIpereIeHTaM, KOrjla BEpOSITHOCTh OITHNOKH 0OYUeHHOr'0 aJIrOpUTMAa Ha
00BEKTax TECTOBOM BHIOOPKH OKA3bIBAETCS CYIIECTBEHHO BBIIIIE, YEM
cpeaHss oIInbOKa Ha o0yJarollell BhIOOPKe.

HenmoooO0yuenue (underfitting)— HexkenaTeabHOE SIBJIEHHE,
BO3HHKAIOIIEE IIPU PEIIEHNH 3a74a4 0O0yUeHus 110 IpeleAeHTaM, KoTaa
aJITOPUTM O0OyUeHUs He 00ecneurBaeT JOCTaTOYHO MaIOU BEJTMUYNHEI
cpeaHel ommnbOKku Ha obyuarolnei Bbioopke. HemooOyueHre BO3ZHHUKAET
IIPY MCII0JIb30BAaHUU HEJJOCTATOYHO CJI0KHBIX MOJIEIEH.

- machinelearning.ru



Hain nmepBbin MeTO,

______________________________________________________________ @

Fy = a,rgminz lyi — f(zs,a)|l5
a P

p dimF(x)

f(@,a) = Z 2 ALi H Ln(i,u)

Fp = argmin|ly — Xal|3
a

a=(XTX)"1XxTy



y*ix), y(x) CTeneHe nonuHoma = 2
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y*(x), y(x) CTeneHs noawHoma = 40
e I
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ITo maTepuasam machinelearning.ru







Fo = argmin p (Loss(y, F(x))
F=A(X)

O2xutaHNe XOTUM CUMTATh IO BCEH I'eH. COBOKYITHOCTHU
®dyHkIMIo 00yyaeM Ha X

=> Ecsin 0b1 X ObL/Ia peNpe3eHTaTUBHOMN TO BCe MPOIIIE:

Fy = argmin Z Loss (y;, F(x;))
F X



CxemMa TeCTUPOBAHUAA

______________________________________________________________ @

Fy = argmin p (Loss(y, F(x))
F=A(X)

Fo = argmin p,( Z Loss(y,F(m)))

F=al¥e)  Nmwjex

Fy = argmin 2 Loss(y, F(z))

Fy = argmin Z Loss(y, F(x))
F=AXL,Xv) (5 5exr

X=X, UXyUXrp



Overtit on validation

O




Kak He oBepPUTHYTHCA?

©® White box:

o Bp1O0p pemmaroiero ceMmencTBa Ipu pUKCUPOBaHHOM 00beMe
JTaHHBIX:

- VC o1ieHKUu
© OrmeHka BeposAATHOCTH Nepeobyuyenus (1o BopoHIi0BY)
© PAC-Bayes bounds
o HameHeHMe IpOIEAYPhI IToA0OpA:
~ Wrpsl ¢ marom
© Perynapusanusa

® Black box:

o Cross-validation




Biaagumup HaymoBuu BanHuk, Anekcen AkoBaeBud
YepBOHEHKUC

3ajlaya MUHUMHA3ALUNU SMIINPUYECKOTO PHCKA

Fy = argmin Z Loss(y, F(x))
F=A(Xy) (2,y)EX

VC-onieska (k1accudukaims):

De ( sup [p(F(z) #y) —p(F(z) #y | (z,y) € X)| > e)

F=A(X)



Bopou1ioB KoHcTranTuH BA4ecsiaBoBUY
(machinelearning.ru, IIIA/l B Mockse)

BBoauMm c1a0yi0 BEpOATHOCTHYIO aKCHOMAaTHUKY
¥ X* = {0,1)
X =X'U Y
P(y| XL) = C’l Z (X

L X[
OnieHnBaeM BEPOATHOCTD Hepeo6yquHﬂ:

5,(X") = p{AXY) (@) # Yl y) € X'} — p{AXD)(2) # yl(z,y) € X'}
L L
Qe(p, X™) =P(0, > €/ X™)



Pe3yapTaT aJropuTMa — pacipezesieHue Hajl
CceMeHnCTBOM

Pemaroias pyHKIMA —cpegHee BBIOOPKU 3TOTO
pacIipeeeHus



Wrphl ¢ 1aroM: a iaBauTte He Oy/ieM TOUHO peIllaTh
3a/IaYKy

Fy = argmin Loss(y, F'(v))
F=A(X1) ( Z

[TomeHseM Lossh Tak, uyTOOBI O0JIEE
«PMCKOBaHHbBIE» pellleHHs noaydaau discount.



PangoMHO nmozesinM MHO2KeCTBO X HAa HECKOJIBKO
KYCOYKOB

OO6yumnMcsa Ha OJTHOM YacTH
[IpoBepuM Ha OCTABIIUXCA
IToBTOPUM 210 OLIYIEHUA HAAEKHOCTH



Buzanbl cross-validation

O




Wilcoxon signed rank test /1711 mpoBepku Ha paBeHCTBO
3HaK 110 BBIDOOPOUYHOMY CPETHEMY

IIpobieMbr:
UYem MeHblile BbIOOpKa X TeM 00Jiee 3aBUCHUMbI Pe3yJIbTaThl
M HTEpecHO:

Fy = argmin pu Z Loss(y, F(x))
F:A(XL) I"U)EX

a HabJIF01aeM MBI TOJIBKO 1 peain3aluio.
CJIMIIIKOM ONTUMUCTHUYHBIE penIcHNA

JI1000€e mpakTHuuecKoe uccjaegoBaHue NOJIKHO UMeTh 3TU
OIl€HKU



PeasibabIE TaHHBIE
[Touck: POMUII, TREC, Aunexc. IMAT, Yahoo LTRCh
Pascal Challenge
InnoCentive

M ckycctBeHHbIE JaHHble (MHOroMepHbId XOR)

3aJyMaeM «XHUTPOE» paclpeaeseHne U IIompodyeM
€ro OTrajaTh



MamuaHoe OOyueHue:
Ka4yecTBO

O




Pemaroias (yHKIUA HeCET UHMOPMAIUIO O
BLIOOPKE

YeMm «kKOopoUe» MOXKHO 3aIIUCATh PEIIAIOIIYIO
(PYHKIMIO, TEM MEHbIIEe OBep(dUTa

YeM cy102kHee 3aBUCUMOCTD, TEM OO0JIbIIIEe TAHHBIX
HaJl0



